

SZAKMAI HÍREK

Svájc Szövetségi Tanácsa 1989. január 31-én az új Élelmiszer törvény tervezetét jóváhagyta. Többéves munka eredményeképpen az új Élelmiszer törvény tervezetében sikerült egyértelmű alapelveket lefektetni a fogyasztók védelme és az élelmiszerellenőrzés hatékony szervezetének kialakítása érdekében. Az állam csak annyira avatkozik bele az előállítói és forgalmazási tevékenységbe, amennyire ez az egészségvédelme és a megtevésztés megakadályozása szempontjából feltétlenül szükséges. A túlnyomó részt gazdaságossági jellegű és indokoltságú előírások az új élelmiszer jogban nem kapnak helyet. Ilyen pl. a hústermékek keverésének tilalma más élelmiszerekkel.

A tervezet nemcsak a forgalmazásra előkészített végtermékekkel foglalkozik. Az előállítási folyamatok ellenőrzésén túlmenően az élelmiszerek higiénikus kezelését is megköveteli, ami kiterjed a helyiségekre, berendezésekre és a munkafolyamatokra. Ebben az értelemben átfogja a mezőgazdasági termelést is, amennyiben az állatokat és növényeket élelmiszerek előállítására használják fel.

A törvény végrehajtásáért elsősorban a Kantonok felelősek. Az ő feladatuk a szükséges infrastruktúra kialakítása különös tekintettel a kémiai és bakteriológiai vizsgálatok kivitelezésére. Az államszövetség központi irányító és koordináló hatáskörét az egységes végrehajtás érdekében, valamint azért is jelentősen megerősítik, hogy a válsághelyzetek gyorsabban megoldhatók legyenek. Ez az alapkoncepció megfelel az európai integráció követelményeinek is.

Az élelmiszerellenőrzés a Kanton-fővegyész irányítása alatt áll. Végrehajtó szerepet töltenek be az élelmiszerinspektorok és az élelmiszerellenőrök, valamint a vizsgáló laboratóriumok. Élelmiszerellenőrként állatorvosok is megbízhatók, ha a megfelelő kiegészítő továbbképzésen részt vettek.

A Kanton főállatorvosa irányítja az élelmiszerellenőrzést a hizlalo és vágóüzemekben. Rendelkezésre állnak a hússinspektorok, akik minden esetben állatorvosok, és felügyelik a húsvizsgálatokat és a vágást a kantonban. A húsellenőrök a húsvizsgálatokat végzik, akiknek nem minden esetben szükséges állatorvosi képzettséggel rendelkezni. A Kantonok főállatorvosokat bizonyos esetekben a hús további feldolgozásának ellenőrzésével is megbízhatják.

Az élelmiszerellenőrzés magas színvonalú és állandó továbbképzést igénylő interdiszciplináris tevékenységet kíván a fogyasztók érdekvédelmében. A magas követelményeket az élelmiszerellenőrzés világosan szabályozott finanszírozási rendszerében megfelelően elismerik és gondoskodnak az élelmiszerellenőrzés végrehajtó szerveinek tekintélyéről.